



报考飞行员 好比智勇大闯关

□记者 朱娜 实习生 王晓维

导读

C02

对话教育
**李艳丽——
心教育:让生命
在当下开花**

C03

观察哨
**学生恶搞古诗词
堵OR疏?**

C06

作文秀
**生机勃勃的早晨
美丽的洛浦公园**

C08

父母经
**巧用方法
让女儿理性上网**

另辟蹊径圆梦想

朱世博从小喜欢看军事题材的影视作品,希望将来也能成为一名军人。众所周知,军队院校不仅对考生的身体要求严格,对分数要求也很高。朱世博的成绩一直处于中等水平,离报考军队院校的成绩还差一大截。如何才能另辟一条蹊径呢?

朱世博上初三的时候,他的一个同学报考飞行员,因为视力不达标,初选就被淘汰了。同学回来后,对朱世博讲了许多报考飞行员的环节。朱世博听得津津有味,觉得报考飞行员很有挑战性,想尝试报考飞行员。

之后,朱世博和家人便开始关注有关招飞的信息。

顺利闯过初选关

朱世博非常注意保护自己的视力,以保证能顺利通过初选。学习感到眼睛疲劳时,他就停下来做眼保健操。为了确保身体没有缺陷,朱世博的父母带他到医院进行了一次全面检查。

2010年10月,朱世博得知空军招收飞行学员的工作已经全面启动,就和父母一起前往报名。当时我市报名的学生共有1200余名,朱世博心里不禁有些发毛:能闯过初选关吗?

一般学校检测视力都是用E型视力表,分上下左右4个方向,但空军检测用的是C型视力表,分为8个方向,也就是说,C型视力表对考生的视力方向辨别能力有更高要求。检测过程中,考生必须在3秒钟内说出答案。

对于视力,朱世博有足够的自信。他说,眼保健操不是白做的,虽然简单,但是非常有效。C型视力表检测他的视力为1.0,E型视力表检测他的视力为1.2。

视力通过后,接下来就是严格的身体外科检查,包括是否扁平足、鼻隔板是否有偏差等。如果你紧张得咬手指头,也要被淘汰,因为咬手指头会影响驾驶飞机。

幸运的是,朱世博凭借良好的身体条件顺利通过了初选。

百里挑一选“雏鹰”

今年3月,朱世博在父母的陪同下来到济南进行封闭式体格、心理及政治3大类共120余项专业检测,即复选。如果说初选是对考生身体进行严格检测的话,那么复选则是对考生的应变能力、智力、协调能力等进行考核。

“复选的很多考试项目,是你根本想象不到也无法做准备的。”朱世博说,拿心理测试题来说,每一道题包括看题和答

题时间在内一共15秒。如果在规定内,你没有及时按答题器的话,电子屏幕就会提示你哪些题没答,紧接着,还能听到别的考生发出“啧啧”的叹惜声。考生不仅自己答题时有压力,而且要遭受来自外部环境的压力。

3天内,朱世博经历了一次又一次挑战。他沉着应战,冷静答题,成功闯过复选。今年6月,朱世博又顺利通过了定选。

劳逸结合提高成绩

虽然朱世博的身体条件达到了空军招飞部门的要求,但是他的学习成绩还有待提高。朱世博从济南回来后,他的班主任贾新甫笑着对他说:“你会不会让我失望?”这句话一下激发了朱世博的斗志。

朱世博每天中午提前一个小时到学校学习,晚上要上三节晚自习,有时学习累了,就打会儿篮球或弹吉他。朱世博经常因为粗心把不该丢的分丢了,于是他总结出错的原因,不丢分就是得分,多得一分就多向飞行员之梦靠近一步。朱世博不断努力,高考成绩为557分,比今年空军招飞河南省理科录取分数线多10分。最终,他被中国人民解放军空军航空大学录取。

保持一颗平常心

想报考飞行员的高中生应该如何准备?朱世博总结了以下几点经验:

- 一、提前做一次全面的身体检查,如果发现有不可改变的缺陷,就不用再参加招飞初选,以免浪费时间。
- 二、在不影响学习的前提下,尽量保护好自己的视力。多做眼保健操,是保护视力的一条重要途径。
- 三、平时可到空军招飞网查阅相关信息,随时关注招飞信息,以防错过报名时间。
- 四、适当体育锻炼不会影响学习,劳逸结合才能使学习效率更高。体育锻炼能加强身体的协调能力,对参加飞行员复选有一定帮助。
- 五、参加飞行员复选时,大多数题是考生没有见过的,不会答时不要紧张,也不要失落,因为别的考生可能也不会。尽量把每一道题都答上,这样才有得分的希望。
- 六、考试时要尽量保持平常心,越紧张心理压力越大,就越容易出错。

链接

空军招飞指的是中国人民解放军空军招收飞行学员,学员在空军航空大学学习航空飞行与指挥专业。
空军招飞的程序是:
预选初检 通常从每年9月开始至12月结束。
全面检测 通常从次年2月开始至5月结束。
选拔录取 次年6月中旬开始至7月下旬结束。录取分数线由空军划定,实行提前网上单独录取。
从2010年起,新的招飞政策规定,高考成绩公布后,对达到本省(区、市)本科二批录取分数线、未参加过招飞检测、自愿报考空军飞行学员的应届高中毕业生,由军区空军直接组织全面检测,合格者可参加空军集中选拔。
对招生对象的要求是 普通中学应届高中毕业生,年龄在16至19周岁,身体素质好,心理品质优,男生身高165厘米至185厘米,体重50公斤以上,按空军招飞C型视力表,双眼裸视力在0.8以上。